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Které ideje P. Freire, které razil ve své době, mají tendenci přežít do budoucnosti? 
Proč jeho ideje nakonec odmítli marxisté, k nimž měl občas ideově velmi blízko? 

Předložená bakalářská práce se zabývá tématem, které je důležité pro poznání idejí 
alternativních pedagogických proudů – a to je analýza života a díla Paolo Freire.V práci je 
popsán Freirův život, který jej přivedl k zájmu o otázky gramotnosti ve spojení s idejemi o 
sociálním zlepšení nejchudších a negramotných v zemích jižní Ameriky. V kapitole o životě 
jsou zmíněny zdroje jeho učení, které představoval K. Marx, teologie osvobození, Ivan Illich a 
také revize marxismu a jeho pokus o syntézu s existencialismem u K. Kosíka. Ve druhé 
kapitole jsou analyzovány klíčové pojmy Freireho ideového růstu (otázky cesty k sebepojetí, 
humanizaci, svobodě), jakož i tzv. bankovní koncept vzdělávání. Třetí kapitola je zasvěcena 
šíření metod alfabetizace v řadě zemí, počínají severní Afrikou a dále. Čtvrtá kapitola 
předkládá čtenáři tzv. „druhý život“, tedy ohlasy na jeho dílo, které jsou v řadě zemí velmi 
výrazné, samozřejmě včetně kritických výhrad, které jsou vždy věnovány výrazným 
osobnostem s mezinárodním renomé. Autor velmi dobře situuje ideje Freira do kontextu 
nejrůznějších ideových proudů – od náboženských po politické.  
K textu nemám závažnější připomínky. Celkové hodnocení: autor práce zpracoval řadu 
zahraničních materiálů; pozornost věnoval i překladu některých obtížných portugalských či 
anglických termínů, které Freire používal. Práce umožňuje plastický vhled do díla Paolo Freire, 
který u nás nebyl podrobně analyzován a v tomto smyslu se jedná o průkopnické dílo. Práce je 
neobyčejně pečlivě zpracována včetně poznámkového aparátu, které čtenáři umožňuje dobrý 
přehled jak pramenů, tak sekundární literatury o daném tématu. Práce splňuje požadavky 
kladené na bakalářské práce a lze ji doporučit k obhajobě. 
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